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1.7. DIGITALIZÁCIÓS ADATKEZELÉS SZÁRMAZTATOTT 
ÉRTÉKEI AZ UTÁNPÓTLÁSSPORTBAN

Nagyon nagy tisztelettel, szeretettel köszöntök mindenkit!
Az állami akadémiák fórumrendszerének elsődleges célja 
az integráció. Azt láthatjuk, hogy nagyon sokat dolgoznak a 
módszertani központok, különböző irányelvek szerint vázol-
ják és értékelik a saját sportágaikban a kutatási alapelveket. 
Afelé tereljük az együttműködési rendszert, hogy egy fórum-
ként ezt próbáljuk meg úgy megjeleníteni, hogy ennek min-
den résztvevő előnyét élvezze.

Az államigazgatás ezen területén a másik kiemelkedő fela-
datunk a digitális rendszerek adatgyűjtésével kapcsolatos 
etikai alapelvek kialakítása a sporttudományi egyetemekkel 
együttműködve.
Kiemelt fontosságú a sporttudományos mérések szükséges-
ségének tudatosítása és a mérések kultusz rendszerének ki-
alakítása. Fontos kialakítani irányelveket és a mérésekből, 
kutatásokból származtatott értékeket visszaforgatni a gya-
korlati munkába.

Nagyon jó irányok vannak, nagyon sokat haladtunk előre, de 
az állami akadémiai rendszerben még magasabb szintre kell 
emelni a teljesítmény mutatókat.

Háromfajta bázist különböztethetünk meg. A két véglet: a 
háttér tudományterületekkel együttesen gondolkodó és a 
másik véglet, ami egy független tudást feltételez. Mit jelent 
ez? A rossz kommunikáció vagy az öncélú kutatások miatt 
nem integrálódik a tudás és gyakorlatilag párhuzamosan 
dolgoznak egymás mellett a szakemberek, így nem szület-
hetnek jó irányelvek. A mi esetünkben az egyik legfonto-
sabb, hogy ebbe a rendszerbe az integrált tudást egy egysé-
ges rendszerré formáljuk.

Az a fő feladatunk, hogy ezen alapelvek mentén meghatá-
rozzuk a szükséges értékrendszert. Hány változót mérhetünk 
egy hét alatt, ugye gyakorlatilag több ezret, megvannak 
ezek az adatok? Igen. A kérdés az, hogy ezekből az adatokból 
hogyan születhet egy viszonylag jól reprezentálható érték?
Hol tartunk jelen pillanatban? Gyakorlatilag az állami aka-
démiák többsége négy év alatt véglegesítette a központi 
teszteket, méréseket. Ezeknek a visszadolgozása és az érték-
teremtése jelenleg zajlik, ezeket felhasználva irányelveket 
határozunk meg.
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A 3 fő irányelv, amit figyelnünk kellett, egyrészt, hogy az elő-
ző napi terhelést kipihente-e a játékos, a második, hogy mi-
lyen volt az alvásminősége és a harmadik, hogy a nyugalmi 
állapotban a paraszimpatikus normalitást mutatott-e, mert 
a reggeli jó állapot előrevetíti a délutáni meccsen nyújtott 
jó teljesítményt. A mérések egyik legnagyobb jelentősége, 
hogy kiderüljön, a játékos elbírja-e a rá váró terhelést.

A magyar labdarúgás 13 hónap alatt eljutott oda, hogy a 
Catapult rendszerrel gyakorlatilag az összes labdarúgó után-
pótlás- és felnőtt játékost látjuk és mérjük, ami napi szinten 
több mint ezer változót ad. A tracking adatokat az ezerből 
levittük egy bő 64-re, onnantól körülbelül 32 az, amit napi 
szinten látunk, mindenki követ, az előfelvetített Talent-X 
rendszerben gyakorlatilag ezeket az adatokat látjuk.    
     
Mi a feladat mellette? Az, hogy ezeknek a visszajelzését a 
szakmai stáb felé egy jól átlátható, végiggondolható és mel-
lette magyarázatot adó irányelvet is mögé csatoljunk, mert 
gyakorlatilag ha ez nem történik meg, akkor öncélú tudás 
lesz, és nyilván nem ez a cél, hanem az, hogy egy összetett 
rendszert próbáljunk ebbe az egész változóba adni.

Feltesszük a kérdést, van-e tehetség a magyar labdarúgás-
ban? Gyakorlatilag tehetség mindig van, csak két út van, 
hogy vagy adunk nekik lehetőséget, hogy ezt megmutassák, 
vagy a fiatalokat azért nem meri az edző beállítani, mert a 
fél, hogy nem lesz megfelelő a teljesítményük. És az a baj, 
hogy ezek a mondatok egy ilyen demagóg rendszerben 
mennek tovább, hogy nincs fiatal tehetséges magyar labda-
rúgó a rendszerben, egyáltalán nem igaz. Az irányelv az azt 
mutatja, hogy ha jó irányba tereljük őket, akkor egyszerűen 
beérnek.

NB1 2021-22-es bajnoki rendszerében annak idején a Magyar 
Labdarúgó Szövetség áttekintette az úgynevezett nyoma-
tékos adatokat, amelyek alapján sikeres egy adott labda-
rúgó és arra következtetésre jutottak, hogy azok a fiatalok, 
akiknek lehetőséget adtak és a játékperceik megvannak, 
szignifikánsan nem hibáznak többet és nagyobbat, mint a 
külföldi játékosok a csapatban. Gyakorlatilag ugyanabban a 
rendszerben, populációban, ugyanabban a hibázási lehető-
ségben van mindenki, úgyhogy ezen úton próbáljunk meg 
egy picit letisztítani, jobb irányba terelni az akadémiai rend-
szert. 




